

中航国际布局海西，多个板块一齐发力

一、天马微电子生产线全线贯通，促进厦门光电产业发展

2012年12月29日上午，厦门天马微电子第5.5代低温多晶硅液晶显示器生产线全线贯通暨首款产品点亮仪式在厦门火炬（翔安）产业区举行，这标志着该生产线可全线投产。市领导于伟国、刘可清、郑道溪、陈修茂、臧杰斌、李栋梁，工信部电子信息司领导安筱鹏，中航工业集团副总经理顾惠忠，中航国际控股公司董事长吴光权等出席。

厦门天马微电子项目由中航工业集团总投资70亿元，于2011年5月动工建设。这是国内第一条、全球第二条第5.5代低温多晶硅液晶显示器生产线，其产品具有高分辨率、低耗能、驱动集成等特点，被广泛应用于高端智能手机、仪器仪表等，建成达产后将吸引一批上下游企业集聚。

市长刘可清表示，天马微电子项目对于促进我市加快转方式调结构，强化产业支撑，强化创新驱动，提升产业整体实力和竞争力，具有重要意义。安筱鹏说，厦门已成为海西重要的平板显示产业基地，该项目投产后，将进一步完善产业链，有力促进当地经济发展。

二、现代生物硅谷科技园项目，打造生命信息科技园

2012年12月29日，厦门市政府与中国航空技术国际控股有限公司在厦就合作建设“厦门·火炬现代生物硅谷科技园”签署《投资合作框架协议》。市领导于伟国、刘可清、臧杰斌、李栋梁，中航工业方面负责人顾惠忠、吴光权等出席。

该园区将以生物信息技术和转化医学产业为产业重点，以科技成果转化能力为核心功能，以现代生物科技产业园为开发定位，瞄准国际顶级生物医疗中心科研成果进行转化、孵化、加速，培育具有国际竞争力的创新集群和产业集群。

于伟国说，“生物技术是厦门重点发展的战略性新兴产业，前景广阔。”厦门已被确认为国家海洋与生命科学产业集群试点基地，中航国际此次携手国际知名的科特勒咨询集团在厦规划建设生命信息科技园，“结合了三方优势，一定可以成功打造具有国际先进水平的生命信息科技园区。”



该园区将以生物信息技术和转化医学产业为产业重点，以科技成果转化能力为核心功能，

以现代生物科技产业园为开发定位，瞄准国际顶级生物医疗中心科研成果进行转化、孵化、加速，培育具有国际竞争力的创新集群和产业集群。

于伟国说，“生物技术是厦门重点发展的战略性新兴产业，前景广阔。”厦门已被确认为国家海洋与生命科学产业集群试点基地，中航国际此次携手国际知名的科特勒咨询集团在厦规划建设生命信息科技园，“结合了三方优势，一定可以成功打造具有国际先进水平的生命信息科技园区。”

吴光权表示，厦门是中航国际非常重要的战略区域，设立在此的海西总部业务发展很快，天马项目及航空科技馆建设都进展顺利。生物技术是厦门重点发展领域，中航国际将加快推进生命信息科技园项目规划建设，实现互利共赢。

“生物信息技术产业成长空间巨大。”米尔顿·科特勒介绍说：“现在美国GDP的18%与医疗、健康产业有关，到2050年将达35%，中国目前这一比例只占3%-4%左右，他十分看好在厦门合作建设生命信息科技园项目。他表示，将积极引进美国优质生物技术资源，帮助厦门成为全球生物技术产业战略版图中重要一员”。

三、中航地产大手笔规划，“以城筑未来”

2012年2月16日，福建省及厦门市“十二五”重点工程——中航紫金广场，在位于环岛路与吕岭路交叉口东南侧的项目工地举行了奠基仪式，厦门市委常委、副市长康涛、中航控股董事长吴光权、紫金矿业集团董事长陈景河等高层均出席本次奠基仪式。中航紫金广场的奠基，标志着厦门市又一地标性建筑崛起！据了解，中航紫金广场由中航地产股份有限公司和中国航空技术厦门有限公司与福建紫金房地产开发有限公司，三家企业强强联合打造，由中航地产经营开发。该项目是推进2011年厦门市委市政府提出的“建设海峡两岸金融合作试验区，打造两岸区域性金融服务中心”政策思路的影响性项目。总投资约30亿元，总用地面积4万多平方米，建筑面积地上21万平方米，地下10.7万平方米，集商业、办公、酒店为一体。目前正在紧锣密鼓建设，项目计划于2015年底竣工验收。



由中航地产倾力打造的另一地产项目——中航城·国际社区，自2011年9月份开盘以来，连续蝉联厦门楼市销售冠军，并创下2012年厦门单盘销售金额、套数、面积三连冠，成为厦门楼市销售的一大奇迹。

中航紫金广场与中航城·国际社区两大项目，融合了中航地产二十多年的城市运营经验，和“以城筑未来”的品牌使命，是中航地产积极参与中国城市化开发与建设，推动厦门城市化建设而作出的努力。

作为扎根厦门三十多年的中央企业，同时作为厦门市中央直属企业投资协会的会长单位，中航国际将充分发挥中央企业的社会责任感，积极投入厦门经济建设的浪潮，为推动海西经济发展不断做出贡献。

【本报通讯员：邱实、吴小青】

厦门抽水蓄能电站落户厦门同安 投资60多亿将成旅游新亮点

总投资60多亿元的国家级重大项目——厦门抽水蓄能电站，历经一年多的努力，获得国家发改委同意，目前，已在同安启动前期工作。据了解，这是同安有史以来单项投资最大的项目。本会会员单位——福建厦门抽水蓄能有限公司将承担该项目的建设工作。

厦门抽水蓄能电站项目目前正抓紧进行洞探作业。据介绍，电站各项前期工作包括地勘、钻探、测量等，其中，长1600余米的地下厂房长勘探平洞是前期工作的重中之重，正以每天约6米的速度往山体内掘进，目前已探洞约360米。

据电站勘测项目部常务副经理曾文庄介绍，电站是列入国家电网“十二五”规划的一个重点工程。施工方将力争在2012年4月份，完成整个长探洞的掘进，为以后各项工作开展夯实基础。据了解，长探洞其实是“洞中有洞”，内部还将挖掘一个数千立方米的大洞，用于安装机组设备。年发电量预计23.45亿千瓦时。

厦门抽水蓄能电站落户同安

汀溪镇汪前村。按照设计，将建设4台35万千瓦的自主化立轴单级混流可逆式机组，总装机容量140万千瓦，年发电量预计达23.45亿千瓦时，工程总投资62.4569亿元。据介绍，项目上水库主坝最大坝高59米，正常蓄水位867米，调节库容677万立方米；下水库大坝最大坝高99米，正常蓄水位312米，调节库容706万立方米。

电站紧靠泉州、厦门用电区，地理位置优越；距厦门500kv变电站直线距离短，上网条件十分便利；选址选择同安山区，地形地质条件好、水头高、装机规模较大、水源有保障、施工条件较好。

厦门抽水蓄能电站建成后，将与其他抽水蓄能电站，共同承担福建电网调峰任务，主要服务厦门、漳州、泉州等地区，并作为厦门负荷中心的调峰兼保安电源。项目地处我市北部山区旅游带上，项目建成后将成为我市新的旅游景点，成为我市旅游业的一大亮点，带动地方基础设施建设，促进第三产业发展。

【来源：《厦门晚报》】

海峡两岸现代农业高峰论坛在厦举行

2013年2月4日，以“后现代农业两岸产业深度合作”为主题的海峡两岸现代农业高峰论坛在厦成功举行。论坛由中国农业科学院、台湾21世纪基金会、福建省农业科学院、厦门火炬高新区管委会主办，副会长单位——海峡现代农业研究院承办，厦门农办、科技局、民革厦门市委、厦门央企协会协办。福建省副省长陈荣凯，厦门市副市长李栋梁，科技部农村中心原副主任陈良玉，台湾21世纪基金会董事长高育仁、执行长孙明贤，福建省农业科学院党委书记吕月良、院长刘波，中国科学院院士谢华安和来自北京、广西、福建、台湾的专家学者，产业投资机构、县市政府、农业企业和农民合作组织，厦门市直部门、台湾中华企业投资协会、厦门央企协会谢文治秘书长等200多位嘉宾参加了此次论坛。论坛上，两岸农业、科技、商业界专家学者，就“后ECFA的两岸产业合作机制”、“农业产业化的机遇与挑战”、“生态农业经济区—农村科技服务综合体构建”、“台湾有机蔬果的产销体系与经验”、“两岸国药产业合作”和“海峡现代农业研究院产业

中铁二十二局集团三公司参建茅台扩建项目

2012年12月25日，中国铁建将本年度最大单体路外工程茅台酒“十二五”扩建技改项目收入囊中，中铁二十二局集团、贵州省建筑设计研究院与茅台酒股份公司正式签订设计施工总承包合同。

茅台酒作为世界三大蒸馏名酒之一，为突破发展空间限制，贵州省决定在茅台酒原产地域保护范围内的中华片区开辟新厂区。扩建技改工程位于现有老厂区赤水河上游，占地2176亩，总建筑面积139.59万平方米，主要包括制酒生产厂房、制曲生产房、酒库、办公楼以及厂区道路等。扩建工程占地是现茅台集团总部的54%，而建筑面积占后者的70%，相当于再造一个“新茅台”。

本会理事单位——中铁二十二局集团第三工程有限公司，作为茅台酒“十二五”扩建技改工程参建单位之一，该公司董事长、党委书记孙桐林在施工动员大会上郑重表态，“有信心、有能力、有决心一定把参建工程做好，保卫质量、捍卫安全、保证工期、目标必达！”孙桐林说，中铁二十二局集团三公司为能与国酒茅台亲密合作、为茅台酒厂“一心”、“两片”、“三带多组团”的“十二五”扩建技改工程贡献力量而倍感自豪，同时也深感使命在肩、责任重大，一定高度重视、全力以赴，采取有力措施，加快工作步伐，为工程整体快速推进创造条件；咬住目标，做到“五加二”、“白加黑”，持续作战，确保任务目标全面完成。

目前，中铁二十二局集团上百台（套）机械设备和数百名人员已经进驻现场，厂区道路、酒库等已全面展开施工。

【本报通讯员：孔祥文 林榕龙】



开发思路”等深入交流探讨，达成了广泛共识。论坛还举行了项目签约仪式，以两岸共建的海峡现代农业研究院为平台，引领两岸尖端科技创新研发和孵化深度合作的产业集群，签署了生物育种、碳汇交易、创意农业、万村科技服务、农业云计算、茶叶电子商务、食品交易所、中药产业园等34个合作项目。

总投资15亿元的海峡现代农业研究院由中国农业科学院、福建省农业科学院、台湾21世纪基金会等共同投资建设，借用大陆与台湾机构的紧密合作，引进台湾精细农业的技术与人才，在大陆形成农业产业化。海峡现代农业研究院以“从事商业的科技，形成科技的商业”为宗旨，将重点打造商业化的农业高端技术研发和农业高新技术孵化器，构建两岸科技顶级技术市场，成为两岸农业合作重要平台。海峡现代农业研究院实行双主席制和双召集人制，理事会主席由福建省农科院院长刘波、台湾21世纪基金会执行长孙明贤担任，其5大研发中心首席专家由两岸各5位知名专家担任。目前，已成功孵化出谢华安种业、万村农业发展等3家农业高新企业。预计5年内，将孵化出年产值50亿元的尖端农业产业群。

【本报通讯员：罗霖】